

Zpráva o činnosti

Městského muzea a galerie v Hranicích

za rok 1999

V souladu s platnou koncepcí se naše aktivity soustřeďují do následujících oblastí.

Sbírkatvorná činnost

V jejím rámci bylo získáno 151 ks nových sbírkových předmětů, představujících oděvní součásti ženského oblečení z přelomu 19. a 20. století, resp. až 30. let 20. století a fotografie, tiskoviny a dokumenty k životu města ve 30.-60. letech 20. století.

Evidenční činnost

Pokračovala počítačová katalogizace nejrozsáhlejšího muzejního fondu - numismatiky. Bylo zpracováno 300 ks mincí.

Revize sbírkových fondů

Během roku byla provedena revize 329 ks sbírkových předmětů (mincí, části fondu varií - nábytek).

Depozitáře

V nově přidělených prostorech v historické budově radnice, Masarykovo nám. 71. bylo začátkem roku dokončeno uložení a uspořádání fondu varií, přestěhovaných sem v prosinci 1998 po prodeji domů čp. 71 a 73.

Konzervační činnost

Ve spolupráci s externí konzervátorkou bylo konzervováno 9 ks sbírkových předmětů (obrazy).

Badatelská, informační a odborná činnost

V prostorách muzea na Zámecké ul. 118 je jedna místnost trvale upravena jako studovna. Zde poskytl muzeum badatelské služby studentům středních a vysokých škol, žákům základních škol, pracovníkům jiných muzeí i zájemcům z řad veřejnosti. Průběžně byla doplňována odborná muzejní knihovna. Bylo získáno 75 nových přírůstků. MMG nadále spolupracovalo s archeologickým oddělením Památkového ústavu v Olomouci a v rámci Středomoravské archeologické komise provádělo archeologický dohled a výzkum na stavebních akcích ve městě (stavby rodinných domků, výkopy pro kanalizaci, vodovod, plyn, úpravy terénu apod.). V rámci odborné činnosti je průběžně prováděna fotodokumentace významných událostí i změn tvárnosti města.

Výchovná a vzdělávací činnost

Trvá spolupráce s výtvarným oborem ZUŠ (učitelka R. Ambrůzová) při pravidelných studijních návštěvách výstav v synagoze. Zaznamenali jsme zvýšený návštěvnický zájem o výstavy ze škol všech typů (návštěvnost školních výprav se zvýšila o 1169 osob). Jako každoročně, tak i v loňském roce navštívila v průběhu Běloutínského týdne zpěvu právě probíhající výstavu v Synagoze většina jeho účastníků v rámci kulturní části svého programu.

MMG se i v loňském roce podílelo společně s odborem školství, kultury, tělovýchovy a cestovního ruchu MěÚ na zabezpečení Dnů evropského dědictví (Dne otevřených dveří památek). Byly zpřístupněny dostupné historické objekty (v loňském roce poprvé i evangelický kostel na Šromotově náměstí a díky pochopení a vstřícnosti majitelů i rodný dům J.H.A. Gallaše). V Synagoze proběhl koncert renesanční a raně barokní hudby v podání Dua Renaissance z Brna a na Masarykově náměstí se uskutečnilo vystoupení historických vojsk – 2. setniny 20. pěšího pluku Kaunitz-Rittberg z N. Jičína. Obě muzejní výstavní síně v tento den navštívilo 272 návštěvníků. Celkově všechny objekty a akce shlédlo asi 500 osob.

Výstavní činnost

MMG uspořádalo v roce 1999 12 výstav, z toho 9 v synagoze a 3 v gotickém sále (zde vzhledem k chystané rekonstrukci, která byla později odložena, jsme vystavovali pouze 7 měsíců). V synagoze se uskutečnily výstavy maleb, soch a objektů autorů D. Balabána, J. Jankoviče, O. Přindiše, O. Smutného, S. Slovenčika a J. Hovadíka, J. Hendrycha, A. Kroči, F. Hodonského a P. Oriška. V gotickém sále proběhla výstava fotografií T. Pospěcha a J. Šimáňové a dále 3 muzejní výstavy – Z muzejních depozitářů, Keltové aneb život na Moravě před více než 2000 lety a Kouzlo vltavínů (ze sbírek ZMM v Třebíči).

Koncerty

V rámci Dne památek se uskutečnil v synagoze koncert Dua Renaissance. V prosinci byl uspořádán ve spolupráci s městem Hranice ve Dvoraně zámku koncert Bohemiachóru *Česká mše vánoční* J. J. Ryby. Obě hudební akce vyslechlo 530 lidí.

Návštěvnost a propagace MMG

O výstavní činnosti MMG v obou výstavních síních pravidelně informoval místní tisk a vyšly četné pozvánky, ohlasy a recenze v regionálních i celostátních periodikách (denní tisk, Ateliér, Věstník Asociace muzeí a galerií, Prostor Zlín). Pozvánka na výstavy i expozici v synagoze byla opět prezentována i ve vícejazyčném nabídkovém katalogu cestovního ruchu Relax, stejně jako v Kulturním kalendáři, vydaném Asociací muzeí a galerií. Celkem navštívilo akce v synagoze a v gotickém sále (včetně Dnů otevřených dveří památek) 5826 osob, z toho 2259 ze škol. Návštěvnost se proti loňskému roku zvýšila o 1455 osob. Uvedená čísla vycházejí z evidence prodaných vstupenek a registrace neplaticích návštěvníků (vedoucí organizovaných výprav, držitelé průkazu Asociace muzeí a galerií, děti do 6 let), vedené v obou výstavních síních. Faktický počet návštěvníků je podstatně vyšší o účastníky vernisáží, kterých přichází 50 - 90 na každou výstavu.

V Hranicích 7.3.2000


PhDr. Hana Svobodová
ředitelka MMG

Městské muzeum a galerie
Zámecká č. 118
753 01 Hranice